
 
 

 

       

Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Σοβαρές ελλείψεις στελέχωσης και λειτουργικά προβλήματα στις 

δημόσιες δομές υγείας της Λέσβου. 

Το τελευταίο διάστημα επανέρχονται με ιδιαίτερη ένταση τα ζητήματα 

υποστελέχωσης και δυσλειτουργίας των δημόσιων δομών υγείας της Λέσβου, 

όπως αυτά αποτυπώνονται σε σχετικές ανακοινώσεις της Ένωσης Ιατρών 

ΕΣΥ Λέσβου και του Ιατρικού Συλλόγου Λέσβου. Οι δύο φορείς επισημαίνουν 

ότι, παρά την ενίσχυση των κτιριακών υποδομών και τη δημιουργία νέων 

μονάδων, η έλλειψη επαρκούς ιατρικού, νοσηλευτικού και λοιπού 

προσωπικού υπονομεύει στην πράξη την εύρυθμη και ασφαλή λειτουργία 

τους. 

Ειδικότερα, το Κέντρο Υγείας Μανταμάδου φέρεται να λειτουργεί χωρίς 

πρόβλεψη 24ωρης κάλυψης, χωρίς ασθενοφόρο και πλήρωμα ενώ η 

στελέχωσή του περιορίζεται, μέχρι στιγμής, σε έναν γενικό ιατρό και έναν 

αγροτικό ιατρό. Παράλληλα, δεν έχει ολοκληρωθεί η ανάπτυξη και πλήρης 

λειτουργία βασικών διαγνωστικών εργαστηρίων, με αποτέλεσμα οι πολίτες να 

παραπέμπονται σε άλλες δομές ακόμη και για απλές εξετάσεις.  

Αντίστοιχα, η Ψυχιατρική Κλινική Μυτιλήνης λειτουργεί με τρεις ψυχιάτρους, 

εκ των οποίων ο ένας είναι συμβασιούχος ορισμένου χρόνου, ενώ μετά την 

αποχώρηση της μοναδικής παιδοψυχιάτρου δεν έχει προκηρυχθεί νέα θέση, 

γεγονός που αναγκάζει παιδιά και οικογένειες να αναζητούν φροντίδα εκτός 

νησιού, με σημαντική οικονομική και ψυχολογική επιβάρυνση. 

Σε ό,τι αφορά στο Γενικό Νοσοκομείο Μυτιλήνης, οι ελλείψεις σε κρίσιμες 

ειδικότητες παραμένουν ιδιαιτέρως ανησυχητικές. Το Χειρουργικό Τμήμα 

αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα λόγω έλλειψης αναισθησιολόγων, με 

αποτέλεσμα τον περιορισμό των τακτικών χειρουργείων και την αύξηση των 

χρόνων αναμονής. Η Νευροχειρουργική Κλινική λειτουργεί με έναν μόνο 
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νευροχειρουργό που καλύπτει το σύνολο των εφημεριών. Το Νεφρολογικό 

Τμήμα στελεχώνεται από έναν νεφρολόγο με τη συνδρομή παθολόγων. 

Επιπλέον, στο Νοσοκομείο υπηρετεί ένας γαστρεντερολόγος και δύο 

νευρολόγοι χωρίς καθημερινή εφημεριακή κάλυψη ενώ στον αξονικό 

τομογράφο εφημερεύουν τρεις ακτινολόγοι, εκ των οποίων ο ένας βρίσκεται 

λίγο πριν τη συνταξιοδότησή του. 

Ανάλογη εικόνα παρουσιάζεται και στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας. Στο 

Κέντρο Υγείας Πολιχνίτου δεν διασφαλίζεται σε καθημερινή βάση η 

δυνατότητα βασικών διαγνωστικών εξετάσεων, ενώ παρατηρούνται 

δυσχέρειες στην κάλυψη εφημεριών. Στο Κέντρο Υγείας Μυτιλήνης οι 

εφημερίες δεν καλύπτονται πλήρως, με συνέπεια τη συσσώρευση 

περιστατικών στο Νοσοκομείο ενώ στο Κέντρο Υγείας Άντισσας δεν υπηρετεί 

ειδικευμένος ιατρός για την κάλυψη των εφημεριών, οι οποίες εξυπηρετούνται 

μέσω μετακινήσεων από άλλες δομές. Τα αγροτικά και περιφερειακά ιατρεία 

δεν λειτουργούν σε σταθερή καθημερινή βάση ενώ οι ελλείψεις οδηγών 

ασθενοφόρων στο ΕΚΑΒ δημιουργούν σημαντικά κενά στην επείγουσα 

προνοσοκομειακή φροντίδα. Επιπλέον, επισημαίνονται σοβαρές ελλείψεις σε 

νοσηλευτικό προσωπικό, με δεκάδες ακάλυπτες βάρδιες μηνιαίως που 

αντιμετωπίζονται προσωρινά με μετακινήσεις από άλλες μονάδες. 

Δεδομένου ότι η Λέσβος αποτελεί ακριτική και νησιωτική περιοχή με 

αυξημένες και ιδιαίτερες ανάγκες, η διασφάλιση επαρκούς και σταθερής 

στελέχωσης των δημόσιων δομών υγείας συνιστά ζήτημα ουσιαστικής 

ισοτιμίας των πολιτών στην πρόσβαση στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο συγκεκριμένος προγραμματισμός για την άμεση 

προκήρυξη και πλήρωση του συνόλου των κενών οργανικών 

θέσεων στο Γενικό Νοσοκομείο Μυτιλήνης και στα Κέντρα Υγείας 

της Λέσβου; 

2. Προτίθεται να θεσπίσει ή να ενισχύσει μισθολογικά και θεσμικά 

κίνητρα για την προσέλκυση και παραμονή ιατρικού και 

νοσηλευτικού προσωπικού σε ακριτικές και νησιωτικές περιοχές, 

όπως η Λέσβος;  



 
 

3. Εξετάζεται ο χαρακτηρισμός του Γενικού Νοσοκομείου Μυτιλήνης 

ως άγονο τύπου Α΄, ώστε να ενισχυθεί η δυνατότητα στελέχωσής 

του; 
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